

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 8 korona
Félévre 4 " "
Negyedévre . . . 2 " "
Egyes szám ára 16 fill.

ABONYI

U J S Á G
TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP

Felélős szerkesztő és Kiadó:

TEMESKÖZY GERZSON

Nyilv. hirdetési díjak és előfizetések a szerkesztőséghez küldendők.

Pár szó közvilágításunkhoz.

Mindenütt a környékünkön, a hol villanyvilágítás van berendezve, a háboru folyamán, különösen az elmúlt télen, nehéz küzdelem folyt az üzem egyenletes működéséért s mindenütt fordultak elő zavarok a világítás általánosságában, sőt nem egyszer több kevesebb ideig tartó teljes üzem bénulás is, a fűtő anyag hiányában.

Nálunk ilyen eset soha sem fordult elő, a télen is, a legnagyobb krízisek idején is, egy-két pár negyedóraig tartó üzem zavar leszámításával — teljesen kielégítették az igények, világításunk semmiféle korlátozásnak nem volt kitéve, amiért teljes elismeréssel kell a vállalatnak adoznunk.

Páratlan pretizitással tesz eleget a vállalat kötelességének és itt nem zsempiroz bennünket semmi, midőn egyenesen kimondjuk, hogy túlzott akkórátussággal is. Ez a túlzás nem abban culminál, hogy talán többet világíthat valaki, mint amennyiért fizet, vagy hogy valami kedvezményeket élvezhet valaki; a pontos kiszolgálásért minden tisztességes fogyasztó pontosan fizetni köteles.

Tudjuk, hogy a vállalat nincs rászorulva, hogy ő is bármiféle kedvezményt, vagy elnézést kívánna igénybe venni.

A midőn tehát mi még is szükségesnek véljük, hogy e tekintetben bizonyos módosítást ajánljunk, tesszük ezt nem annyira a vállalat, mint a mi, fogyasztók jól felfogott érdekében.

Akárhogy kilegyen szabva szerződésileg, hogy hány órától hány óráig kell a körtének világítani, a közszükség, az előrelátás és az elővigyázat, a közösérdek mást is tehet szükségessé, mást parancsolhat.

Mi szükség van arra, hogy jóformán még a nap is fenn van, a holdvilágánál akár béke híreket olvashatunk újságokból, a villamos körték az óránál pontosabban kigyúlnak és égnek, égnek, szakadatlanul égnek, mintha attól függne e város minden néven nevezhető biztonsága, kulturája; égnek

lankadatlanul, mintha a vállalatnak külön szénbányája, vagy nafta forrása volna, egyenest a föld közepéből, locó.

Hát kérem arra semmi szükség nincs. Nem vagyunk ugyan tájékozódva az üzem berendezési viszonyaival, de anynyit gondolunk, hogy fölösleges, luxizózus teljesítmények bizonyára anyag póclással jár s ha elfogy az anyag, akkor aztán nem égne a körték sem nappal, sem éjjel, itt tehát az a közérdek, mely arra készlet bennünket, hogy az illetékes tényezők figyelmét felhívjuk oly lépések megtételére, melyek alkalmasak arra, hogy — több nap, mint kolbász — fele elvi állápontra helyezkedve, a közvilágítás fölöslegének megszüntetésével, a mostani nehéz viszonyok között is biztosítsa a szükséges világítás egyenletességét és korlátlanúságát.

Leheinek buksi fejek; melyekbe ez nem fér bele, mert „hát ha fizetünk”, pocskölhatunk stb.

De nem ezekhez szólnak. Ezek kívül esnek úgy a békés, mint a háborus rendes polgári standon. *Temes.*

29-eseink hangversenye.

A népopera óriás nézőtere. 3—4000 néző intelligens közönség. A szinpadra kélép egy ur, Beregi Oszkár es elmondja egy 29-es népfelkelő utolsó csatáját, halál küzdelmét: utolsó gondolatát!

— Ki lesz most már az apja Janikámnak, meg Juliskámnak?

A nemet felel: Én! És az öreg népfelkelő lelke azzal, a gondolatral száll el: *Ezért a nemzetért érdemes meghalni!*

Azután kilép egy baka szakaszvezető, Arányi Ferenc s elkezd egy hegedűn játszani, gyönyörűen, kíséri egy 60 tagból álló katona banda s hogy az a remek hegedű szóló hogy tudott minden niauszal érvényesülni akkora zene-bona mellett, amit egy katona banda csinál, megtódvá az opera zenekarával, — azon törjék a fejüket, azok, akik nem hallották.

Azután kilép egy hölgy, Adler Adeit az opera legelőkelőbb művésznője.

Micsoda hangok, a hangoknak micsoda száz meg száz változata? Hát azt már bizony lsten nem tudom leírni. Hálám kifejezéséül azonban a művésznőt a hegedűs bakának szántam.

Azután megint egy baka szakaszvezető következett; kisbögözött. Hm. Az ördög hitte volna, hogy ebből az öblös szerszámból milyen hangok s hogyan tudnak elő jönni.

Azután kilépett egy úr, Rózsa Lajos opera énekes. Csodás hangterjedéssel énekel valmit, de a szövegét nem értették, neki tehát nem szántam senkit.

Azután kilép egy baka őrmester s elkezdett hárfázni.

Szép hangszer a hárfá, imponáló megjelenésű, legény legyen a talpán, a ki mögé ül. Revera Gyula az, nem hiába baka őrmester, a hártából bűvös hangok, a hangok özöne ömlött szét az óriás tereiben, az ezer meg ezer fülbe, szivbe, tapsvihart támasztva a ielkes közönség által és . . . nos és a hegedű művésztől elvettem az ének művésznőt s nyomban a hárfásnak prezentáltam Serák Mariskiuval együtt, a ki a hanverseny befejezését alkotó „Nürnbergi baba” szimfűben szerepelt kedvesen, enniyalóan.

Mint értesülök, derék 29-eseink fadorozása közel 300.000 korona alapot hozott össze az ezred árvái javára. Küzdenek a fronton, egy részük fog-ságba szenved, egy részük rokkant, maguk is gyógyításra szorulnak és legfőbb gondjuk most árvák sorsa!

Meg érdemlik, hogy kalapot emeljünk előttük nem csak az árvákért, de a magunk biztonságáért, a haza térhetlenségéért is.

H I R E K.

— **Halálozás.** Zelei Antal, volt városi közgyám, 78 éves korában f. hó 3-án elhunyt. Fiatal éveiben részt vett az 1859-ik olasz, 1866-iki porosz hadjáratokban. Temetése tegnap ment végbe nagy részvet mellett.

— **Hőseink árváiért.** Busztin Dezső 20 k. 44 fillért adott át Léway Mihály prelátnak, orsz. gyűlési képviselőnek az abonyi hősök árvái javára.

M Ü L L E R és V A R G A sertés beszerzési irodája

Takarékpénztári épület. MÜLLER üzlet.

— **Megdöbentő öngyilkosság.** Szolnokon, dr. Vargás Ödön kir. járásbíró, állítólag méltatlanul ért fegyelmi bánásmód miatt elkeseredésen föbe lötte magát. Özvegy édes anyját, hagyott maga után, kinek egyedüli támasza volt. Halála mély gyászba borította Szolnok város intelligens társadalmát.

— **Diákok az aratásnál.** Gazdasági tanfolyam a vakációban. Az iskolaév májusi befejezésével kapcsolatban a kultuszminiszter körrendeletet intézett az ország középiskoláihoz, amely a középiskolák igazgatóihoz is megérkezett és amelyben a miniszter elrendeli, hogy a középiskolák itjuság fejlődötthez és önként jelentkező diákjaiból kertművelő és mezőgazdasági munkás-csapatok szervezendők. A diákcsoportok részére a nyár elején két hetes tanfolyamot fognak rendezni, melyen gazdasági szaktanárok az aratási és kertészeti munkákra oktadják ki a tanulókat.

— **A posta csomag felvétele.** A csütörtöki napokra elrendelt csomagfelvételi korlátozás f. évi április 26-tól kezdve megszűnt. A jelzett naptól kezdve tehát magáncsomagok csütörtöki napokon épp úgy adhatók föl, mint a többi hétköznapokon.

— **Maximálni fogják a hagymát.** Hir szerint a földművelésügyi kormány tárgyalásokat folytat a hagyma ármaximálása ügyében. Erre a hírre a mákói hagymapiacszon erősen estek az árak. A hagyma maximális ára hir szerint — 65 korona lesz métermázsánként.

— **A takarmányrépa ármaximálása.** A legközelebbi napokban valószínűleg elrendelik a takarmányrépa rekvirálását és árának maximálását.

— **Ruhaközpont.** Legközelebbi rendelet jelenik meg a ruha készletek összeírása tárgyában. Ennek értelmében minden háztartásban összeírják a férfiak ruhakészletét és új ruhák csináltatását a legszükségesebb esetekben engedik csak meg. Ezzel egyidejűleg „Ruhaközpont” is alakulni fog.

— **A Pestvármegyei Gazdasági Egyesület** gróf Keglevich Gábor elnöklete alatt gyűlést tartott. A gyűlésen megalakították a Pestvármegyei Gazdák Hadsegélyző Bizottságát. A bizottság felkéri a 100 kít. holdas felüli birtokosokat, hogy három éven át 1—3 kát hold szántó földnek évi jövedelmét ajánlják fel a Pestvármegyei Gazdák Hadsegélyző Bizottságának.

— **Május 26-áig be kell végezni** a közoktatásügyi miniszter rendelete értelmében a fenhatósága alá tartozó gimnáziumokban, polgári iskolákban, így hát a mi polgári iskolánkban is véget ér a tanév május 26 ikáig.

— **Kinek jár Károly csapatkereszt?** A harctéri szolgálat dokumentálására alapított keresztre minden hadisérült igényt tarthat, aki sebesülése folytán arcbeli szolgalatra alkalmatlanná vált.

— **Bevonják a tizfilléreseket is.** Legközelebbi rendelet jelenik meg, amely kötelezővé teszi a tizfilléreses hesszolgáltatását. Az új tizfilléreses szintén vasból lesznek, mint a huszfilléreses s már forgalombahozatalra készen állnak a pénzverő műhelyekben. A Károly király arcképével ellátott új ezüstpénzek csak ósz felé kerülhetnek forgalomba.

— **500-ból 17.** A szolnok vármegyei hires temetkezési egyesület 500 kor. halotti járulékaik fizetése ellenében szedte fel tagjait, sokat — sajnos városunkból is. Mint a „Haladás” szolnoki laptársunk írja, ez az 500 korona ma már 17-re zsugorodott össze, állítólag hozzá nem értő vezetés miatt. Sajnáljuk ama polgártársainkat, kik kaptak csábos ígéretet, nem elégedvén meg a mi. egyesületünk szerény 160 koronájával, mely azonban nem lefelé, hanem fölfelé igyekszik s most már 180. koronára emelkedett. Maradjunk mi itthon, itt látjuk, tudjuk, hogy mit és hogyan csinálnak.

— **A bugaci szerencsétlenség.** Rendkívüli sajnálatos veszteség érte Kecskemét városát Bugacon hétfőn éjjel, a bugaci ménes magva: az anyakancák legnagyobb része benégett egy istállóban mielőtt a megmentésükre gondolni lehetett volna. Összesen 32 ló veszett oda. Mégpedig 24 anyakanca hámos és fias egyesen és 8 négy éves csikó. A kar épületben elpusztult gazdasági eszközökben és loálmányban a hivatalos becslés szerint 156.000 kor.

— **Új hadisegély bélyeg.** A kereskedelemügyi miniszter, a most forgalomban lévő hadisegély bélyegeken kívül, az ajánlott postaküldemények bérmentesítésére szolgáló 40. illetve 42 filléres postai hadisegély bélyegeket bocsát forgalomba.

— **A huszfilléres nikkelpénzek továbbra is elfogadhatók.** Régebbi kormányrendelet értelmében a nikkal huszfilléreses május elsejen elvesztik fizetőképességüket. A kormány most újabb rendeletet tett közzé a hivatalos lapban, a melyben a huszfilléres nikkelpénzek érvényét továbbra is fentartja. A huszfilléres nikkelpénzeket tehát mindenki elfogadni köteles.

— **Felhívjuk.** Közönségünk figyelmét *Perényi Ignác* üzletének falán levő fényképfelvételekre, melyek a rettenetes sommei csatőről nyújtanak tájékozódást, a mikt aztán az *Urániában* szemlélhetünk meg a maga elevenségében.

Házelandás.

A Piacztéren levő házam „Kossuth-tér 4” szabadkézből örökáron eladó. Abony Pestmegye. özv. Osztrovszky Jánosné felvilágosítást ad Szaitz Gábor.

4726—1917 sz.

Hirdetmény.

Abony község előljárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező ugynevezett Vajda féle ház hol Révész Manó és Jenő üzlete volt, három egymásután következő évre, az 1917-én június hó 1-től kezdve haszonbérbe kiadja.

Az árveres f. évi május hó 21. napján a főjegyzői hivatalban, délelőtt 11. órakor tartatik meg.

Az árveresi feltételek a főjegyzőnél megtudhatók a hivatalos órák alatt.

Abony, 1917. május 3.

Előljáróság.

Eladás. Rithnóvszky Antal kántor eladja modern, új, szép, határozás vasut utca melletti lakházát, villanyvilágítással berendezve 28.000 koronaért.

URÁNIA MOZGÓ

Május hó 6-án.

Somme menti ütközet

3 részben.

Amint a német-francia háboru legizgalmasabb, legvéresebb ütközete a Somme menti csata volt, úgy e film is messze fölülmulja az átlagos hadifilmeket.

Helyárok: Páholyülés 1.30,
Tentartott hely 1. k.,
I. hely 80 fill., II. hely 50 fill.,
III. hely 40 fill.



Védjegy.

ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott „MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”.

Szivarkahüvelynek

utánzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedül védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.